

配套幼儿园开工 拖拖拖 3000户孩子入园 等等等

青浦区白鹤镇
时代名邸小区



交房5年，居民入住达3000户，小区周边却一直未建成配套幼儿园，这让青浦区白鹤镇时代名邸的一众业主发愁不已。2017年以来，该小区的多名业主向上海12345市民热线无数次反映，但等了两年，迟迟未看到开工的迹象。“有关部门原来说2018年8月开工，后来又拖到今年2月，现在最新回复是今年5月。”一名业主说，一旦幼儿园再次延期开工，附近其他幼儿园生源超标，那家中孩子的入园问题就真的没方向了。

最近幼儿园离家3公里

时代名邸的业主许先生向记者介绍，小区位于青浦白鹤江路100弄，这条新开通的道路边上就是吴淞江，“前几年这里还一直没有道路名称。”许先生说，业主们好不容易盼来了新道路，另一个头痛的问题配套幼儿园却迟迟未解决。他称，小区业主大多为80后新上海人，家中基本都有孩子要上幼儿园，“我家的大宝去了白鹤幼儿园，距离小区3公里开外，这还是最近的一个。还有一个二宝过两年也即将入园，还没着落呢。”

除了离家远，业主们还表示，当白鹤幼儿园生源满额，时代名邸这

么多户家庭的入园问题教育部门就难以协调、保证。“难道我们只能去学费昂贵的私立幼儿园？”业主王女士透露，如今政府部门已经有了具体规划，但开工日期却一变再变，让人心急。

有规划但未制定立项

记者注意到，据青浦区人民政府网站选登的一份信访回复，早在2017年3月，青浦区规划部门针对市民诉求就答复，“根据规划区人口规模和基础教育设施设置标准，基地内设置一所幼儿园。”其中还写明了选址和规划用地面积，并建议市民，“具体实施请咨询白鹤镇人民政府。”

然而，到了2017年5月，该小区所属的白鹤镇答复市民信访诉求，回应为“已向青浦区教育局提出申请，具体立项实施单位由教育局向发改委申请提出。但由于青浦区发改委尚未制定立项，青浦区教育局也无法将幼儿园列入2017年的建造计划之中。”

建园开工时间一再拖

时间来到2018年。业主王女士说，之后传来时代名邸配套幼儿园2018年年内开工的消息，她总算吃了一颗“定心丸”，谁知一年过去了，家门口的那块规划用地仍然荒芜着。“打了多次12345热线，每次答复的开工时间总是不能如期实

施。”记者查询上海12345市民热线相关诉求工单发现，去年年底，时代名邸的多名业主又集中反映该问题。对此，青浦区建设部门答复市民，幼儿园去年没有开工的原因在于，“因建设土地(农转用指标)前阶段无法落实，导致项目审批程序停滞，现经区相关部门协调土地指标已在办理中。”那么究竟何时能开工？该单位表示，预计今年5月开工，2020年年底竣工。

时代名邸的业主们迫切呼吁，希望这一次开工日期不会再推迟，确保在5月正式建设动工，别让3000户家庭的孩子苦等又一年。

本报记者 夏韵

身高仅1.3米、业绩名列前茅 外卖哥高洋在上海辛勤打拼 “我不希望因为同情被打赏”



高洋送餐途中

资料照片

1993年出生的四川绵阳人高洋，如今在上海做外卖骑手。身高130厘米的他，多多少少会被人多看几眼。现在他月入8400多元，属于全国收入最高的10%外卖骑手中的一员，而他把挣到的大部分钱寄回给老家的父母。很多客户给他打赏，高洋猜测可能是因为他的身高，“但其实没必要给我打赏，因为我已经有配送费了。”他不需要同情，只是想凭本事和辛勤养活自己，同时给父母更好的生活。

“想靠自己的劳动获得报酬”

高洋是半年多前来到上海，成为一名外卖骑手的。今年春节，他回老家与父母团圆，现在是节后返岗。

平时，高洋的工作范围在梅川路附近。“你好，你的外卖到了。”在梅川路一小区，高洋敲开了客户的门，取外卖的男士稍作了停顿，说了声“谢谢”，随后关上了门。5分钟后，高洋的账号收到了一笔“打赏”10元。

虽然客户的举动让他很感动，但高洋认为对方没有必要这么做，“因为客户已经付了配送费，没有必要再额外支付。”他说，自己会记住他人的善意，但是“希望赚的钱是劳动所得，而不是因为别人的同情。”“我最高碰到过打赏30元的，还有客户专门打电话问我，打赏的钱会不会被平台抽走。”

截至2月26日，高洋骑手账号显示，他的好评率达到了97%，收到过66次鼓励，超过平均水平，业绩在站点也名列前茅。

有人好奇，受限身高，高洋送餐时是否会遇到困难，例如爬楼太累等。对此，高洋笑笑，“没什么，不累。”在他看来，工作中唯一称得上困难的地方，和其他骑手遇到的一样，就是下雨天送餐比较麻烦。

“人生太短，想做什么就去做吧”

从小因为疾病，高洋身高只有130厘米。而因为学费问题，完成初中学业后，高洋就留在家中，正处青春期的他情绪很消极，在家中“啃老”多年，直到他的父亲拿着棍子，要把他撵出家门。

在来到上海之前，高洋已“流浪”多年。在老家，他曾在工厂做过绕线工人，一个月收入1800多元，还要看企业效益。他不满这样的生活，认为“太枯燥、机械”。

高洋最大的爱好是旅行。来上海之前，他刚刚完成了独自骑车进藏的旅行。“一天骑几十公里，速度不是很快，走走看看。”高洋说，那次进藏之旅他没有做太多准备，从绵阳跟着导航骑到成都后，便沿着318国道一路骑去了西藏拉萨。“人生只有这么长，想做的事情就去做吧。”

旅途中，高洋随身带着帐篷，省去了一大笔住宿费，偶尔还有藏民邀请他一同用餐。一个月后，完成旅行的他开始想“下一站”在哪里？他的一个朋友在上海松江一家工厂上班，于是他决定到上海谋生，但他依然觉得工厂生活太枯燥，所以并没有去“投奔”朋友，而是应聘成为了一名外卖骑手，“送

外卖到处跑、充实，能感受到像旅行一样的自由感。”

“目标月入1万元不是梦”

和其他初入行者一样，刚送外卖的第一个月，高洋一天只能收入100多元，“当时我路不熟，送得比较慢，没别人多。”要提高配送效率，首先要记路，再得到最优的路线。除了导航，高洋更喜欢向居民问路，“他们知道怎么抄近道。”

短短半年后，高洋月收入维持在8400元左右。根据饿了么的统计数据，全国大约10%的蜂鸟骑手月收入在8000元以上，也就是说，高洋已成为这一行中的佼佼者，但他却说：“拿到这些很轻松，现在我的目标是月入1万元。虽然有点难，但也不是可望不可及的。”

高洋只是类似的千万个小镇青年中的一个。饿了么蜂鸟配送数据显示，77%的骑手来自农村，河南、安徽、四川三个省份排名前三。城市数字经济的发展，在让城市生活越来越便利的同时，也提供了众多门槛相对低、收入较高的工作岗位。对于像高洋这样的就业人群来说，这是让他们自食其力、体面生活的平台，也给他们一个融入城市、改变命运的窗口和台阶。

本报记者 金志刚

10:00 上午首发

一群文化程度不高的人竟然先后开办了41个网站！目的只是为了敲诈勒索。更让人吃惊的是，他们不但成功了，而且年入百万元。

今天上午，上海市公安局召开新闻发布会，披露了近期侦破的一起非法利用网络发布负面信息实施敲诈勒索的案件，涉案人关某、李某、邹某、彭某等4名犯罪嫌疑人已全部落网。

2018年12月，上海市公安局网安总队接到群众举报：“大陆网”等多个网站刊登不实信息，并以此为由要挟敲诈勒索。警方立即成专案组展开调查。

警方侦查发现，这个犯罪团伙的首脑是一对湖北的90后小夫妻，两人都只有26岁。他们先是注册开办了一家“湖北九首神鸟文化传媒有限公司”，随后伙同员工彭某、邹某，以公司名义架设了“大陆网”“国内纪实网”“医院咨询网”等41个非法网站，信息内容涉及新闻、医疗、经济等领域。

这一团伙通过在网上海吧、论坛、社区以及微博等处搜索到的负面信息，锁定国内的公司企业或个人作为勒索目标，由犯罪嫌疑人彭某、邹某将负面信息或添油加醋编辑炒作，或大量转发形成舆论压力，伺机敲诈勒索。

由于整个团伙文化水平不高，编撰的文章粗制滥造，大量使用移花接木的手段，对网上搜来的文章进行改头换面“挂羊头卖狗肉”，并不择手段地利用计算机技术提升相关文章的搜索引擎排名，加大负面信息的曝光率，积累形成舆论压力。

比如，2018年12月，团伙在“大陆网”上发布了《上海某儿童医院坑骗患者，没有医德的骗子医院，真实经历》的文章。经追根溯

九〇后小夫妻注册四十一家「黑网站」

勒索上万企业个人年入百万

源，这篇文章实际是针对外省市某医院的一篇投诉文章，名为《某中医院坑骗患者，没有医德的骗子医院，真实经历》。关某为首的犯罪团伙仅把文章中涉及的医院名字替换成北京、上海、兰州等地的儿童医院，文章内容、涉事医生、事发地区均未作改动，但在网上刊登后，却造成了较大的舆论影响，被害医院联系网站后，犯罪嫌疑人提出交3.5万元“手续费”，才能删除不实信息。

犯罪嫌疑人关某还使用自己开发的信息采集工具，组织团伙成员从互联网上专门搜集各类负面信息，恶意大量转发在他开设的41个网站上，对被害单位形成舆论压力。

据警方透露，犯罪团伙通过类似的手法，以每篇文章500元的价格起价实施敲诈勒索。对个人敲诈，金额一般为500元至3000元不等，对于企业敲诈，金额一般为数千元至上万元不等。由于消除负面信息的成本并不高，大部分被害人选择交钱了事。

截至案发，这个团伙已发布负面信息十余万篇，涉及公司企业和个人上万个，遍布20余个省市地区，涉案账户不到一年的收入就高达100余万元。

今年1月17日，专案组民警赶赴湖北省孝感市，抓获嫌疑人关某、李某等4人，现场缴获手机33部，电脑10台，硬盘3块。

到案后，犯罪嫌疑人如实供述了敲诈勒索的非法行为。

目前，警方以涉嫌敲诈勒索罪依法对公司法人代表关某等3名犯罪嫌疑人予以刑事拘留，对1名犯罪嫌疑人予以取保候审，案件正在进一步侦办中。网络社会征信网(<http://www.zx110.org>)也已对涉案的41家非法网站予以曝光，相关非法网站名录可在该网站进行查询。

首席记者 潘高峰